
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سال اول) نيم( 2شيمي : نآزمو                                                                                                                 .................................................................................: نام    

  30/10/1400  : تاريخ امتحان                                                                                                                ......................................................... نام خانوادگي:    
   دقيقه 90ن: زما                                                                                                                ..........................................................................: كلاس    

  ميرزائينام دبير:                                                                                                                  ..........................................................................شماره:    
 

  بارم 1يصفحه رديف

  .را انتخاب كنيد ي درست واژهي داده شده،  در هر مورد، از ميان دو واژه  1

  .است اتمي شعاع تغييرات روند )برخلاف ـمانند هدر هر دوره از چپ به راست، روند تغييرات خواص نافلزي ( آ)

  شود. از نفت خام، به عنوانِ سوخت در وسايل نقليه مصرف مي )%50% ـ 90حدود (ب) 

  نسبت به روغن وجود دارد. )يتر بيش ـ يتر (كمي  پيوندهاي دوگانه ،هاي چربي در ساختارِ مولكولپ) 

   تر است. در مقايسه با گازوييل، فراريت نفت (كوره ـ سفيد) كم ت)

1  

  هاي نادرست را بنويسيد. عبارت نادرستيِ علتهاي زير را مشخص كرده،  هريك از عبارت ي يا نادرستيدرست  2

   شود. لاي خاك يافت مي هاي فلزي لابه ها يا رگه طلا يكي از فلزاتي است كه به شكل كلوخهآ) 

  

  ونه ماده نيست و نبايد براي توصيف آن به كار رود. هاي يك نم از ويژگي ييگرمانرژي اب) 

  

  هاست.  ژي مواد، سوزاندنِ آنهاي آزادشدنِ انر يكي از راهپ) 

  

1  

  پاسخ دهيد: كوتاههاي زير به طور  به پرسش  3

  )..............................................است. ( 25/2هاي هيدروژن به كربنِ آن برابرِ  فرمول مولكولي آلكاني را بنويسيد كه نسبت شمارِ اتمآ) 

  )..........................................................................................................( شود؟  شود كه در كلاه فضانوردان به كار گرفته كدام ويژگي طلا سبب ميب) 

  )..................................................................دهد. ( با گاز هيدروژن واكنش مي C200نماد شيميايي هالوژني را بنويسيد كه در دماي پ) 

  )..................................................................................................................................................................................................يكي از كاربردهاي سيليسيم را بنويسيد. (ت) 

1  

  كنيد: انتخابهاي داده شده در پرانتز  هاي زير را از ميانِ واژه پاسخ پرسش  4

Cآيد؟ ( مي ري نفت سفيد به شما دهنده آ) كدام آلكان از اجزاي تشكيل H25 Cـ  52 H14 Cـ  30 H6 14(  

  )Sr38ـ Se34ـ  Sc21شود؟ ( ي رنگي و تلويزيون استفاده مي شيشهكدام عنصر در ب) 

  )Al13و  Mg12ـ    Cl17و  S16تر است؟ ( پ) تفاوت شعاع اتميِ كدام دو عنصر كم

  )گريس ـ وازلينتر است؟ ( ماده بيش كدام بندگيِچست) 

1  

 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  بارم 2يصفحه رديف

پذير نيست. با  ) به طور طبيعي انجام2شود و واكنش ( ) به طور طبيعي انجام مي1شده، واكنشِ ( هاي داده از ميانِ واكنش  5
  هاي داده شده انتخاب كنيد:  ي مناسب را از ميانِ واژه توجه به آن، واژه

  
  پذيري مربوط به (روي ـ مس ـ نقره) است. ترين واكنش آ) در اين ميان كم

  تر است.  ) بيش2هاي) واكنش ( دهنده هاي ـ واكنش فراوردهب) در مجموع، پايداريِ (
  تر ـ دشوارتر) از استخراجِ نقره از نقره اكسيد است. ) سولفيد (آسانIپ) استخراجِ مس از مس(

  هاست. دهنده تر) از واكنش ها (بالاتر ـ پايين )، محتواي انرژي فراورده2ت) در واكنش (

1  

 مناسبي بنويسيد: دليلبراي هر يك از موارد زير   6

  شود. پس از شستنِ دست با بنزين، پوست دست خشك ميآ) 
  
  

  دهند. ها، گازهاي خروجي را از روي كلسيم اكسيد عبور مي در برخي نيروگاهب) 
  
  

1  

  ها را بنويسيد. فراورده نامكرده،  كاملها را  شوند. آن رو در شرايط مناسب انجام مي هاي روبه واكنش  7
  
  
  

1  

Feاست يا  FeOتوان تشخيص داد يك نمونه از سنگ معدنِ آهن، شاملِ  توضيح دهيد چگونه مي  8 O2 توانيد به  ؟ (مي3
  هاي انجام شده را بنويسيد.) ي واكنش جاي توضيح، معادله

  
  
  

  

1  

ي زير براي يك هيدروكربن نادرست است؟ نام درست آن را  هاي پيشنهاد شده مشخص كنيد كدام يك از نام ذكر علتبا   9
 »ـ پنتن 2متيل ـ 4ـ اتيل هگزان    يا     4ـ دي متيل 3،3« بنويسيد و سپس فرمول پيوند ـ خط آن را رسم كنيد.   

  
  
  
  

1  

(s) (s) (s) (s)

(s) (s) (s) (s)

( ) Zn Cu S ZnS Cu

( ) Ag CuO Ag O Cu





  

  

2

2

1

2 2
 

(g) (l)

(g) (g)

H SO
( ) C H H O .................................. ; .................................

( ) CH CH CH Br ............................... ; .................................

 

   

2 4
2 4 2

3 2 2

1

2
 



 

 

 

  
  
  
  
  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  بارم 3يصفحه رديف

Mآرايش الكتروني يونِ   10 3  بهd23 هاي زير پاسخ دهيد: پذيرد. با توجه به آن، به پرسش پايان مي  

lبا ند الكترون چآ)  0  ِدر يونM 3 شود؟ يافت مي  
nب) مجموع  l ي چهارمِ اتمِ  هاي لايه الكترونM .را به دست آوريد  

  گروه تعلق دارد؟دوره و به كدام  Mعنصر پ) 
  توانند رنگي باشند؟ دليل بياوريد. هاي شاملِ اين عنصر مي آيا تركيبت) 

  
  

  ) مقايسه كنيدGa31( گاليم را با شعاع اتميِ Mث) با ذكر دليل، شعاع اتميِ عنصر 
  
  
  

2  

  هاي زير پاسخ دهيد: رو به پرسش هاي روبه با توجه به هيدروكربن  11

  .را بنويسيد )2و ( )1( هاي هيدروكربن نامِآ) 
  
  
  

   را بنويسيد )1( از هيدروكربنِ يايزومرنام و ساختارِ پيوند ـ خط ) ب
CH عاملِ 7 خودكه در ساختارِ        دارد. 3
  
  

   آن را بنويسيد. مولكوليِ فرمولِسپس  توان آروماتيك به شمار آورد؟ را مي )4(آيا هيدروكربن دهيد  ضيحتو ت)
  
  
  

3  

از  Kg5/2گرم است. اگر با سوزاندن  g38ترين مقدار فلز نيكل در هر كيلوگرم از گياه مناسب براي پالايش نيكل  بيش  12
  گرم خاكستر برجاي بماند، درصد جرمي نيكل در اين خاكستر را به دست آوريد. 400اين گياه، 

  
  

  

75/0 

(C H ) CH CH C(CH ) 2 5 2 2 3 3 )1 

  )2  

  )3  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  بارم 3يصفحه رديف

 ي زير نشده ي موازنه ، بر اساس معادله% با مقدار كافي سولفوريك اسيد60ك نمونه آلومينيم با خلوصِ گرم از ي 1/8اگر   13
 گرم گاز هيدروژن به دست آيد، بازده درصدي واكنش را به دست آوريد. 36/0واكنش دهد و در پايان، 

(s) (aq) (aq) (g)Al H SO Al (SO ) H ; (H ; Al g.mol )     1
2 4 2 4 3 2 1 27 

  
  
  
  
  

5/1  

 47د و در پايان، هد ميواكنش در شرايط استاندارد با مقدار كافي بخار برم  از گازهاي متان و اتن ليتر 28شامل  مخلوطي  14
  را در اين مخلوط به دست آوريد.متان  موليِشود. درصد  ي سيرشده توليد مي گرم فراورده

)H ; C ; Br g.mol   11 12 80( 
  
  
  
  

5/1  

(g)                   :رو واكنش ترموشيميايي روبه ي بر اساسِ معادله  15 (g) (g) (l)( ) CH O CO H O KJ   4 2 2 21 2 2 890  

  را براي اين واكنش رسم كنيد.» انرژي ـ پيشرفت «كلي  نمودارآ) 
  
  
  

(g) :گرماي واكنشب)  (g) (g) (g)CH O CO H O  4 2 2 22  » - 802+ ، 978،  -978+ ، 802 « كدام يك از اعداد 2
  است؟ چرا؟

  
 

 C21آب را به ميزان  چند گرمدماي  ،)1بر اساسِ واكنش ( ،گاز متانگرم  80كاملِ  سوختنِ) گرماي حاصل از پ
Hآب( دهد؟ ميافزايش  , C g.mol , c / J.g . C     1 1 11 12 4 2(  

  
  
  
  

25/2 


